
คุณสมบัตขิองผูข้อใบอนญุาต
- บุคคลธรรมดา อายุไม่น้อยกว่า 20 ปี
- นิติบุคคล 
ผู้ประสงค์จะขออนญุาตผลิตสรุา ยื่นค าขอรับใบอนญุาต 
ตามแบบ ภส. 04-01/1 ณ ส านักงานสรรพสามิต
พื้นที่/พื้นที่สาขา พร้อมเอกสารหลักฐาน ดังนี้
1. เอกสารแสดงคุณสมบตัผิูย้ื่นค าขอใบอนญุาต เช่น 
ส าเนาใบส าคัญแสดงการจดทะเบียนห้างหุ้นสว่น/บริษทั
, ส าเนาหนังสือรับรองนติบิคุคล และส าเนารายละเอียด
วัตถุประสงค์ห้างหุ้นส่วน/บรษิทั
2. หนังสือมอบอ านาจ (กรณีมอบอ านาจ)
3. เอกสารเกี่ยวกับการผลติสุราและสถานที่

3.1 กรรมวิธีการผลติสุรา
3.2 แผนที่แสดงสถานที่ตัง้
3.3 หลักฐานแสดงกรรมสิทธิ์ในสถานที่

ยื่นค าขอรับใบอนุญาตผลิตสุรา

ตรวจสอบค าขอ
และสถานที่ ออกใบอนุญาต

ผลิตสุรา
- ต้องจดทะเบียนสรรพสามิต

ภายใน 30 วันก่อนเริ่มผลติสุรา
- ผลิตสุราตามชนดิและปรมิาณที่

ได้รับอนญุาตและปฏบิตัติาม
เง่ือนไขการผลิตสรุา
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เจ้าพนักงานสรรพสามิตตรวจสอบค า
ขอรับใบอนญุาตและเอกสาร

กรณีเอกสาร หลักฐานไม่ถูกต้อง
ให้แจ้งแก้ไขเพิ่มเติม

กรณีเอกสาร หลักฐานถูกต้อง
ให้ด าเนินการตรวจสถานที่ตามหลักเกณฑ์
ที่กรมสรรพสามิตก าหนด 

สรรพสามิตพืน้ที่/พืน้ที่สาขาแจ้งค าสั่งอนุญาตเป็น
หนังสือให้ผู้ยื่นค าขอรบัใบอนญุาตทราบ และให้มาช าระ
ธรรมเนียม ณ ส านักงานสรรพสามิตพืน้ที่/พืน้ที่สาขา
(กรณีสุราแช่ 360 บาท , กรณีสุรากลั่น 1,5oo บาท)
พร้อมออกใบอนญุาต (ภส.04-02/1) 
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จดทะเบียนสรรพสามติ

จัดท าบัญชี

ยื่นแบบรายการภาษีและช าระภาษี

1

2

3
ยื่นแบบรายการภาษแีละช าระภาษีภายในวนัที่ 15 ของเดือนถัดจาก
เดือนที่มีการบริโภค 

ยื่นค าขอจดทะเบียนสรรพสามิต ตามแบบ ภส. 01-01 ณ ส านักงาน
สรรพสามิตพืน้ที่/พืน้ที่สาขา ภายใน 30 วัน ก่อนเริ่มผลิตสุรา

จัดท าบัญชีประจ าวันแสดงรายการเกี่ยวกับวตัถุดบิ การผลติ การบรโิภค 
และยอดคงเหลือสินค้า ตามแบบ ภส. 07-01 (1)
- บัญชีประจ าวัน ให้เสร็จภายใน 3 วัน นับจากวันที่มีเหตทุี่จะตอ้ง
ลงรายการ
- ยื่นงบเดือนแสดงการผลติ ภายในวันที่ 15 ของเดือนถัดไป

พิจารณาค าขอ
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กรณีประสงค์ส่งตัวอย่างน้ าสุราเพ่ือ
ตรวจวิเคราะห์คุณภาพ

ให้ยื่นขออนุญาตน าสุราออกจากสถานที่ผลติสุรา ณ ส านักงานสรรพสามิต
พื้นที่หรือพืน้ที่สาขาที่สถานที่ผลติสุราตัง้อยู่ โดยสามารถเลือกส่งตัวอย่างได้ที่                   
กรมสรรพสามิตหรือหนว่ยงานอื่นที่กรมสรรพสามิตก าหนด
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1. ต้องผลิตสรุาตามชนดิ แรงแอลกอฮอล์ ปริมาณ ตามที่ระบุไวใ้นใบอนญุาต
2. ต้องใช้วัตถุดบิ ส่วนผสม ส่วนประกอบ กรรมวิธี ขั้นตอนการผลติ หรือ
เครื่องจักรและอุปกรณ ์ตามที่แจ้งไว้กับกรมสรรพสามิต
3. หากมีการเปลี่ยนแปลง ในข้อ 1. และ 2. ให้แจ้งหน่วยงานผู้ออกใบอนญุาต

ให้สรรพสามิตพื้นที่/พื้นที่สาขา 
พิจารณาค าขอ เพื่อออกค าสั่งให้
ออกใบอนุญาตผลิตสุรา ตามแบบ 
ภส.04-01/1
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การผลิตสุรา


